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Exercício Inicial – trabalhando com gráficos e tabelas no Excel.

1) De posse do conjunto de dados abaixo efetue no Excel:

a) Gráfico de linhas para todos os pontos (P1 ...P8),

b) Gráfico de linhas para os pontos P1 e P8,

c) Calcule o valor da temperatura do ar máxima, mínima e média para cada ponto,

d) Calcule os desvios entre o ponto P1-P2, P1-P3... P1-P8.

e) Efetue outras análises e gráficos que julgar pertinente.
f) Tente interpretar os dados: em quais postos estariam em altitudes mais elevadas. Comente.

Tabela: Temperatura do ar média diária para o período de 6 a 30 de abril de 2005 em oito pontos de observação (Pico das Agulhas Negras, Itatiaia).
	DIA
	P1
	P2
	P3
	P4
	P5
	P6
	P7
	P8

	6/4/2005
	11,6
	12,6
	14,0
	12,7
	14,2
	14,4
	17,6
	16,7

	7/4/2005
	12,0
	12,4
	14,5
	13,4
	14,6
	13,9
	16,9
	16,1

	8/4/2005
	12,5
	12,4
	14,5
	12,2
	14,0
	13,7
	16,8
	16,1

	9/4/2005
	12,7
	12,3
	14,0
	12,9
	14,7
	13,3
	16,9
	15,8

	10/4/2005
	11,9
	11,1
	13,7
	11,0
	13,3
	12,5
	16,1
	15,3

	11/4/2005
	12,0
	11,7
	14,4
	12,1
	14,2
	13,1
	16,5
	15,5

	12/4/2005
	12,7
	12,0
	13,6
	11,8
	14,0
	13,3
	17,3
	15,7

	13/4/2005
	11,5
	11,0
	12,6
	11,6
	13,0
	12,7
	16,4
	14,6

	14/4/2005
	11,2
	11,3
	14,2
	13,2
	13,7
	13,1
	16,1
	14,5

	15/4/2005
	11,5
	11,4
	13,1
	9,7
	13,5
	12,4
	16,1
	15,0

	16/4/2005
	10,4
	10,8
	13,1
	12,0
	13,7
	12,7
	16,6
	15,3

	17/4/2005
	9,8
	11,2
	12,8
	11,3
	12,9
	12,7
	16,7
	15,2

	18/4/2005
	10,1
	9,9
	12,3
	10,0
	12,0
	11,0
	15,2
	13,6

	19/4/2005
	9,7
	9,8
	12,1
	10,2
	12,1
	11,6
	15,0
	14,2

	20/4/2005
	9,7
	10,8
	12,8
	11,6
	13,1
	12,3
	15,9
	14,9

	21/4/2005
	8,7
	9,6
	11,3
	10,4
	11,2
	11,9
	15,6
	14,2

	22/4/2005
	9,2
	9,8
	12,1
	11,0
	12,1
	11,4
	15,4
	13,7

	23/4/2005
	8,7
	9,6
	11,9
	10,9
	12,2
	11,6
	15,4
	14,2

	24/4/2005
	9,1
	9,9
	12,2
	11,3
	12,5
	11,4
	15,0
	13,8

	25/4/2005
	9,6
	10,8
	12,8
	11,5
	12,7
	12,9
	16,3
	15,2

	26/4/2005
	7,0
	8,0
	9,2
	9,0
	8,9
	9,5
	13,7
	11,9

	27/4/2005
	5,6
	7,4
	8,2
	7,5
	7,7
	7,7
	11,7
	9,8

	28/4/2005
	7,0
	8,0
	9,8
	9,2
	9,3
	9,9
	14,1
	11,8

	29/4/2005
	7,8
	9,0
	11,1
	10,6
	11,1
	11,0
	15,9
	13,8

	30/4/2005
	6,6
	7,3
	8,3
	8,1
	8,4
	9,1
	14,0
	11,8


2) Considerando a diferença de altitude e de temperatura média do ar entre os pontos P1 (pico das Agulhas Negras) e ponto P8 (portaria do Parque) qual o gradiente atmosférico observado?
	PONTO
	ALTITUDE (m)

	P1
	2760

	P2
	2630

	P3
	2420

	P4
	2440

	P5
	2330

	P6
	2180

	P7
	2050

	P8
	1910


Para calcular o gradiente atmosférico (Δt) faça:
Δt = (Tm_alto – Tm_baixo)/(altitude_alto – altitude_baixo)
Δt =
Onde: Δt é o gradiente atmosférico expresso em oC/m

Tm_alto é temperatura média do ar no ponto mais elevado (oC);

Tm_baixo é temperatura média do ar no ponto mais baixo (oC);

altitude_alto é altitude no ponto mais elevado do perfil (m);

altitude_baixo) é a altitude no ponto mais baixo do perfil (m);

O gradiente atmosférico ou gradiente adiabático médio da Troposfera é de 0,60oC/100m.
Vamos aprofundar mais o estudo. Observe e responda a questão 12 da 1ª fase do vestibular da FUVEST 2019.
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Com base no texto e no mapa, é correto afirmar que

() 0 crescimento do terciério avangado indica o aumento de
estabelecimentos industriais, ambos dispersos em S&o
Paulo.

(B) a produgdo industrial em S3o Paulo esté concentrada nas
dreas centrais, o que induziu a proliferagdo de edificios
corporativos.

() os edificios corporativos concentram a produgdo de
manufaturados e, em S&o Paulo, estdo concentrados nas
éreas de maior densidade populacional.

(D) o setor tercidrio avangado ocupa os edificios corporativos e
esté concentrado em poucos distritos da metrépole de S0

Paulo no momento atual.
(E)a desconcentragdo industrial em Sio Paulo foi
acompanhada da dispersao do setor terciério avangado.
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Amedida que a parcela de ar se eleva na atmosfera, nos limites
da troposfera, a temperatura do ar decai a uma razéo de 1°Ca
cada 100 metros (Razdo Adiabética Seca - RAS) ou 0,6 °C a cada
100 metros (Razdo Adiabética Umida - RAU).
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Considerando os conceitos e a llustragdo, é correto afirmar que
as temperaturas do ar, em graus Celsius, T1 e T2, sdo,
respectivamente,

(A)8,0e260.

(8) 12.8028,0.
(C) 12,0 26,0.
(0)12,0e20,4.
(E) 11,6 € 20,4.

Note e adote:

Utilize RAS ou RAU de acordo com a
presenca ou n3o de ar saturado.

T,: temperatura do ar.





Quando  ar está seco, ou seja, quando não há saturação o Δt = 1oC/100m e quando o ar está saturado Δt =

0,60oC/100m.

